

## 為死者受洗的榮耀結果

**「正如每個人都會死，因為我們都屬於亞當，每個屬於基督的人都將獲得新生」。**

**哥林多前書 15:22**

很少有人會否認整個人類不是死了就是快死了。保羅在我們開頭的經文中解釋說，這是從第一個人亞當開始的。這是因為亞當違背了神的律法。(創世記 2:16-17; 3:17-19)。基本上，哥林多前書第 15 章整章都在保證死人會有機會透過復活完全恢復生命。

保羅解釋了為什麼會這樣：「正如死藉著一個人（亞當）降世，現在死裡復活又藉著另一個人開始了」（基督耶穌）（第 21 節）。（基督耶穌）（第 21 節）。這裡提醒我們，是基督耶穌這個人將世人從死亡中救贖出來，這與耶穌自己的話是一致的，他說他要將自己的肉體

「我的肉體，為世人的生命而賜下」。約翰福音 6:51

使徒用「贖金」一詞來形容神將人從死亡的定罪中拯救出來的計畫的這個特點。他寫道：「這是好的，也是神我們救主所喜悅的，祂願人人得救，明白真理。因為，有一位神有一位中保，可以藉著基督耶穌，使神與人類和好。祂捨命為人人買取自由”。提摩太前書 2:3-6

在《新約聖經》中，翻譯為「贖金」的希臘文表示「相應的代價」、「救贖的代價」。聖經宣稱基督耶穌是「聖潔、無害、未曾玷污、與罪人分別的」，他與完美的人亞當相對應，亞當是照著神的形像被造的。(希伯來書 7：26；創世記 1：26-27)。亞當因違反神的律法而使自己和他的後裔死亡。完美的人，耶穌，以犧牲的方式獻上自己的死亡，他這樣做是對應的代價。耶穌的犧牲為亞當提供了救贖，也為所有亞當的後裔--整個人類提供了救贖。正如保羅所描述的，這「所有人的贖金」為所有人打開了恢復生命的道路。

保羅在另一個地方寫道「因為罪的工價乃是死，惟有神白白的恩賜，藉著我們的主基督耶穌，乃是永生」。(羅馬書 6：23)。約翰福音 3:16-17

也表達了類似的思想："神愛世人就是這樣：祂賜下祂的獨生愛子，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。神差祂的兒子降世，不是要審判世人，乃是要藉著祂拯救世人"。

耶穌進一步解釋說：「信他的人沒有受審判。但不信他的人，因為不信上帝的獨生子，已經受了審判」。(約翰福音

3：18)。這些經文揭示出，由於遺傳的緣故，整個世界都在死亡的定罪之下，而透過基督，我們得以從這定罪中釋放出來，並有機會恢復完美的生命。然而，這種復原取決於個人的信心和接受，而這個愛的供應是為了個人而做的。

在現今時代，那些知道神恩典的供應，並在順服和全心全意遵行神旨意的條件下接受它的人，被稱為

「稱義」，在神眼中被視為公義。保羅寫道：「因此，我們既因信在神面前得以稱義，就因我們的主耶穌基督為我們所作的，與神有平安」（羅馬書5:1）。(羅馬書

5：1)。那些沒有憑著完全的信心歸向基督，並藉由跟隨耶穌的腳跡將生命完全奉獻來遵行神的旨意的人

，目前並不享有這種「與神和睦」。這些人仍然因罪而與神隔絕-仍然被定罪至死。

除了藉著基督，沒有其他方法能救我們脫離死亡。彼得談到耶穌時說：「在別人裡面沒有拯救！神在天下間沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。（使徒行傳 4：12）。除非透過耶穌，否則我們無法從死亡中獲得救贖，原因在於耶穌是唯一一位代表受罪詛咒、瀕臨死亡的種族，流出完美人類寶血的人。在聖經中，流血是澆灌生命的象徵，耶穌「澆灌自己的靈至死」，使亞當和他所有的後裔都有機會活下去。以賽亞書 53:12

當我們憑信心接受基督所流寶血的供應，並將自己奉獻給神的旨意時，我們會發現不只是相信而已。保羅寫道：「因為你們不但得著信靠基督的特權，也得著為他受苦的特權」（腓立比書 1：29）。（腓立比書 1：29）。有許多經文指出，與耶穌一同受苦是基督徒的特權。保羅在給提摩太的信中寫道：「這句話是可信的：我們若與他同死，也必與他同活。我們若忍受苦難，也必與他一同作王。我們若不認他、他也必不認我們”。提摩太后書 2:11-12

## 為死者

保羅在討論死人復活時，適當地提到神對所有信徒的旨意的這一方面。哥林多教會中顯然有些人不相信耶穌復活。他指出，如果基督沒有從死裡復活，那麼任何死人都沒有復活的希望。相反地，他不只指出耶穌已從死裏復活，還指出所有人都會透過他從死裏復活，並有復活的機會。哥林多前書 15:12-22

使徒清楚地表明，這將由基督的統治來完成，他要統治直到所有的敵人都被放在他的腳下。甚至死亡本身也會被毀滅。當這項榮耀的工作完成之後，基督的國度就會移交給父，他

「在各處都是至高無上的」。哥林多前書 15:24-28

保羅又說"我們為何要冒生命的危險呢？因為我起誓，親愛的弟兄姊妹，我每天都面對死亡。這就像我以我們的主基督耶穌在你們身上所作的事為榮一樣肯定。如果沒有死人復活，與野獸搏鬥--以弗所的那些人--

又有什麼價值呢？若沒有復活，我們就宴飲吧，因為明天我們就死了！" 29-32 節

這裏提醒我們，基督的真信徒——現在實際上跟隨他的腳跡的人——與他一同受苦、一同死亡。保羅解釋說，這是代表「已死」的人類世界，表示在某種程度上，已死的人將從耶穌追隨者的受苦與死亡中得益。事實上，這是神賦予人類世界生命的偉大設計的重要特徵之一。在聖經中，我們可以透過許多方式來注意到這一點。其中之一是神給亞伯拉罕的應許：地上萬家都要因他的後裔得福。創世記 12:3; 22:18

保羅指出這應許的亞伯拉罕的後裔就是耶穌，並補充說：「凡在洗禮中與基督聯合的，都穿上了基督……現在你們既屬基督，就是亞伯拉罕的真子嗣。你們是他的後裔，神應許亞伯拉罕的也屬於你們」。(加拉太書 3:16-27-29)。這裡很明顯，那些受洗歸入基督且忠心的人，將與他一同繼承祝福地上萬家的應許。由於這些要蒙福的「地上的家屬」不是已死就是將死，因此，我們可以合乎邏輯地認為那些受洗歸入耶穌基督的人，象徵性地說，是「為死人受洗」。藉著這次洗禮，他們證明自己配得，並為將來祝福世上所有家庭的偉大工作作好準備。

## 洗禮進一步解釋

聖經中為基督徒授權的水浸只是真正洗禮的象徵或圖畫，真正的洗禮不是浸入水中，而是浸入基督裡，更明確地說，是浸入祂的死裡。保羅說"難道你們忘記了，當我們在洗禮中與基督耶穌結合的時候，我們也在他的死裡與他結合了嗎？.....我們既在祂的死裡與祂聯合，也必復活，像祂一樣"。羅馬書 6:3,5

耶穌死亡的「形像」是什麼？使徒進一步解釋：「他死的時候，是為了打破罪的權勢而死一次.....所以你們也當自視為死在罪的權勢之下」。(10-11節)。耶穌從來不是罪人。因此，祂「為罪」而死，是代表被罪詛咒的人類世界犧牲。我們藉著洗禮與祂同植於死，也同樣是犧牲性的死。保羅寫道：「我懇請你們因神為你們所作的一切，將身體獻給他。你們的身體當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的。這才是真正敬拜他的方式。羅馬書 12:1

耶穌提到他受洗犧牲死亡時說：「但我還要受洗，在受洗完成之前，我是何等的艱難！」（路加福音 12:50）。（路加福音 12:50）。這裡翻譯為「完成」的希臘字有被約束或

被煩擾的意思。我們的主所指的顯然是他事奉的最後時刻，也就是他將被逮捕和處死的時候。因此，從字面上來看，他的洗禮是「至死的洗禮」。

當耶穌的兩個門徒要求在他的國裡，一個坐在他的右手邊，另一個坐在他的左手邊時，耶穌對他們說"耶穌說：「你們不知道你們所求的是什麼。你們能喝我所喝的杯，或受我所受的洗嗎？」"--馬可福音 10:35-38

這兩個門徒說他們可以經歷耶穌所指的經歷，所以耶穌說：「你們要喝我所喝的杯，受我所受的洗。(第39節)。baptize 這個詞的意思是「埋葬」，在這些不同的經文中所指的是將我們的意志埋葬在神的旨意中。耶穌為世人的罪犧牲而死是神的旨意，因此主的意志埋葬在天父的旨意中也表示他受洗進入死亡。同樣地，神的旨意是要耶穌的門徒跟隨他們的主入死，接受他的洗禮，保羅解釋這是入死的洗禮。

耶穌犧牲的死取消了阿達米亞種族的死刑，不需要其他的犧牲。然而，從定罪中釋放出來的世人需要得到有關基督犧牲工作的啟示。除此以外，人類也需要從精神和道德的墮落中被拯救出來，並從罪的所有殘留

2025年2月

影響中被潔淨，以恢復在亞當中失去的完美。耶穌忠實的跟隨者們，以耶穌死亡的形像種植在一起，要參與這項啟蒙與復原的工作。

## 和諧世界

和好可以定義為解決或化解差異、矛盾或衝突的過程，使雙方或多方能恢復彼此的好感。保羅寫到人類與神的和好："這一切都是神的恩賜，他藉著基督使我們回到他自己身邊。神將使人與他和好的任務賜給我們。因為神在基督裡，叫世人與自己和好，不再數人的罪過。祂賜給我們這個奇妙的和好信息"。哥林多後書 5:18-20

從這段經文可以看出，主的犧牲跟隨者與他一同參與「這奇妙的和好信息」，也就是使人類世界與神和好的工作。這項工作起源於神，祂是為失落種族制定救恩計畫的偉大創造者。祂的計劃透過耶穌得以實行："神在基督裡叫世人與自己和好。然後，我們，基督的跟隨者，被帶入畫面中，成為基督的代表，參與祂為之預備的和好工作。我們被賦予或「交託」「和好的道」。

節為「因為神立了從未犯罪的基督作我們罪的祭物，使我們能藉著基督與神和好」。(哥林多後書 5：21)。在這裡，我們解釋了我們這些因繼承關係而屬於受罪詛咒、垂死種族的人，能在和好的工作中被神使用的基礎。這是因為基督首先為我們的和好作了準備，當我們接受這個的準備時，我們就成為「藉著基督與神和好了」。我們沒有為我們藉以和好的寶血的價值增加任何價值，但那寶血的能力卻使我們和好，神將我們算為公義，並給我們特權與基督一起參與為他人和好的工作。

保羅在第六章第一節繼續說：「我們勸你們不要枉受神的恩典」。神的恩典是何等奇妙，使徒敦促我們不要枉然領受！與祂同工的特權是一項包含神救恩計畫中兩個時代的工作——現在的福音時代或基督時代，以及即將來臨的彌賽亞時代。基督委託祂的跟從者往普天下去，藉和好的道傳福音（希臘文：好消息）。（馬太福音 24：14；使徒行傳 1：8）。這項工作需要犧牲，犧牲我們的生命來服事主。這就是我們受洗與基督同死、我們受苦與祂同死所涉及的。

然後，正如我們所看到的，當基督的肢體全部聚集並準備好之後，臨近的彌賽亞時代的工作就是使其餘的人類和好並恢復生命。保羅寫道：「在我眷顧你們的時候，我聽見你們，在救恩的日子，我幫助你們」。哥林多後書 6:2

在救恩的日子」這句話不是指個人的一生，而是指神計劃中的一個時期——現在的福音時代——天父接受祂子民的犧牲，並指派他們在祂的計劃中扮演與祂同工的角色。在這段經文中，保羅部分引用以賽亞書 49：8-

9：耶和華是這樣說的：在正確的時候，我要回應你們。在救恩的日子，我要幫助你。我要保護你，將你賜給百姓，作為我與他們所立的約。我要藉著你重新建立以色列的土地，再將它分派給它自己的子民。我要對囚犯說：「你們出來得自由」，對黑暗中的人說：「你們到光明中來」。'他們將作我的羊，在青草地和以前光禿禿的山上吃草"。

## 天上人間兩重救贖

在現今時代，那些因信而分享神透過基督為他們所提供的生命的人，如果忠心至死，就會被升為榮耀、尊

貴和不朽（羅馬書 2:7）。（羅馬書 2:7）。  
在希伯來書 3:1 中被稱為  
「蒙召上天堂的人」。在彼得後書 1:4  
中，他們被描述為被賜予應許，藉此他們可以成為「  
神性」的一分子，也就是神的本性。在羅馬書 5:2  
中，這些人被描述為「盼望分享神的榮耀」而喜樂。

神性不僅是不朽，也是生命的泉源。這就是為什麼在  
上面引述的以賽亞書 49：8-9  
中，那些被稱為在所有試煉中得到神保護的人，當他  
們與基督一起在死亡的洗禮中受苦時，會被表述為對  
囚犯說：「出去」，對那些在黑暗中的人：「顯出你  
們自己」。這些是  
「囚犯」，是人類的餘下部分，無論是已死的或在世  
的，都將透過基督和他忠心的跟隨者，被帶出亞達美  
死亡的束縛。然而，這些人不會像教會一樣被提升為  
神性，而是會被帶出來「承繼荒涼的遺產」。

這是地上生命的遺產，也是亞當被賜予但因罪而失去  
的地上的主權。這份地上生命的遺產是基督的寶血所  
買回來的，教會將與基督一起，將這份遺產恢復給所  
有願意遵守那千年國度的律法的人，

祝福，在這段期間，真正的基督徒現在為之受洗的死者將得到啟示，並有機會回到完美的人類生命中。

我們是多麼感謝我們慈愛而永恆的神，在這整個「救恩的日子」中，一直幫助他犧牲的子民，我們相信這日子已接近尾聲！我們很高興，藉著基督寶血的功勞，我們的天父接受祂子民的犧牲，並使他們對祂的忠誠成為可能的考驗，期待他們最終升為神性。

正如我們所看到的，即使在他們的死亡洗禮一直在進行的時候，主一直在使用他們作為祂偉大的救恩計劃中的同工。在下一個世代，這些人會繼續被使用為和好的使者，因為他們會向全人類傳達和好與復興的信息，直到最後，這種對主的認識會充滿大地，「就像水覆蓋大海一樣」。以賽亞書 11:9; 哈巴谷書 2:14

透過教會，作為基督的使者，並使用和好的道，耶穌所提供的「眾人的贖金」的知識將在適當的時候被「證明」，或讓所有人都知道。提摩太前書 2:3-6

## 新娘

聖經用象徵性的語言，把忠心的教會整體地說成是基督的「新婦」--

所有那些在目前的福音時代，按照耶穌死亡的樣式栽種在一起的人。在啟示錄 19：7

中，耶穌被稱為「羔羊」，這是因為救贖的犧牲性質。我們讀到「羔羊的婚期已到，他的妻子也預備好了」。

在彌賽亞時代，那些將與耶穌在榮耀中結合，並與祂一同復興人類的人，在當下的「準備」需要許多犧牲與苦難。耶穌自己的事奉主要是犧牲，並以死亡結束。聖經敦促我們要像祂一樣，象徵性地藉由死亡的洗禮與祂一同埋葬。

准新娘的妝飾，除了是無私的愛導致為他人犧牲之外，也是謙卑和順服遵行神旨意的妝飾。事實上，它是聖靈所有果子和恩典的豐富組合。(加拉太書 5：22-23；彼得後書 1：5-7)。唯有當基督未來新婦的每一位準成員都如此「為她的丈夫穿上美麗的衣服」，並在「第一次復活」

時整體出現時，羔羊和他新婦的婚禮才會舉行。啟示錄 21:2; 20:6

屆時《啟示錄》22:17

將應驗，因為直到那時才會有一個完整的新婦階級。

內容如下「聖靈和新婦說

「來」。凡聽見的就說：「來」。讓任何口渴的人來。願意的人就白白喝生命的水”。我們被告知，「聖靈」，神透過他的兒子基督耶穌所顯明的神聖能力和影響力，以及

「新婦」，忠心的教會，將構成人類被邀請分享

「生命之水

」的方法。因此，那些按照耶穌死亡的樣式種在一起的人在救恩計畫中所佔的獨特地位再次被揭示出來。

難怪保羅指出，如果沒有死人復活，基督徒的受苦和死亡是何等的徒然，我們為死人受洗是何等的空洞！然而，我們知道死人是會復活的，因為「初熟的果子」基督已經從死裡復活，升為至高的榮耀（哥林多前書 15:23）。（哥林多前書 15:23）。第一次復活「將包括所有與祂一同受苦、一同死亡的人，使他們

可以與祂一同生活、一同掌權，但這個榮耀的盼望只有透過「至死」的忠心才能實現。啟示錄 2:10

我們為那些捨命犧牲的人得到神助的保證而喜樂。忠心的最大誘因之一是聖經的應許：我們現在「為已死的世人受洗」，在神的計畫中，是為了他們在下一個世代的最終利益。如果忠心的話，我們將參與未來的偉大工作，使死去的世人復活、啟發他們、使他們與神和好，並給予他們永生的機會。神的話語應許了何等榮耀的結果！